

# 依托海南自贸港和乐城先行区政策优势，助力打造高质量医疗产业发展高地 一龄集团8款特许新药械同步上市



乐城先行区为8款特许新药械举行的发布会现场。

本版图片均由 阮琛 摄

## A 加速引进 | 8款特许新药械同步上市

此次由一龄医院管理集团引进的药械分别是安马林制药(美国)的Vascepa(二十碳五烯酸乙酯)软胶囊、美国波士顿科学的Rezum热疗消融系统及一次性使用热疗消融导管、德国博通的胰弹性蛋白酶1检测试剂盒和M2型丙酮酸激酶检测试剂盒、德国视唯得的飞秒激光角膜屈光手术系统、美国博士伦的两款软性亲水接触镜、以色列普罗柯的骨性关节炎注射凝胶等8款全球新型医疗设备、技术与药品。

8款全球新型医疗设备、技术与药品，在心脑血管疾病、早期病灶筛查、前列腺疾病、眼科治疗、骨科治疗等方面为国内患者用药用械提供更多选择，结合一龄健康风险管理模式，应用国际先进手段，更好地帮助患者找回健康，恢复并改善生活质量。

乐城先行区管理局副局长刘哲峰介绍，借助“先行先试”特殊政策，乐城先行区作为“医疗特区”逐渐为国内外药械企业所熟知。一龄集团是乐城先行区首批入驻企业之一，也是具有极高人气和活力的企业。此次一龄集团一次性引进8款全球特许新药械，既是企业深度融入乐城先行区高质量发展的具体体现，也是乐城先行区为国内患者提供多层次、多样化的卫生服务需求的需要，对深化医疗供给侧改革、探路医疗旅游发展具有示范意义。

1月17日，海南博鳌乐城国际医疗旅游先行区(以下简称乐城先行区)管理局在博鳌亚洲论坛国际会议中心，为8款特许上市的全球最新药械举行发布会。

此次，位于乐城先行区的一龄医院管理集团与美国、德国、以色列等国家的医疗企业合作，引进了国外已上市、未在国内上市的8款新型医疗设备、技术与药品。

乐城先行区为国际最新、最先进的医疗产品进入中国提供了快速通道，目前已经引进超过130种创新药械。此次一次性发布8款新特许药械，在满足国内患者日益增长的用药用械需求的同时，也旨在以开放、创新的营商环境，提高跨国药械企业推动产品落地园区的积极性，进一步巩固乐城先行区作为全球创新药械进入中国的门户地位。

## B 厂商云集 | 全球共享海南自贸港政策红利

这次发布会的重要亮点除了一次性发布8款全球新型医疗设备、技术与药品外，还有众多跨国药械企业高管来到现场，共享海南自贸港建设政策红利。

比如，一龄医院管理集团和通用电气医疗中国深度合作，携手举行精准医疗乐城发布会。通用电气医疗中国战略合作总经理刘颖介绍，双方就AI智能诊断技术方案、科研创新成果转化、精准诊疗解决方案、全球领先医械引进、高精尖医学人才培养等方面展开合作，助力构建一龄精准健诊体系，共建国际先进的全周期乳腺关爱中心、云影像云胶片智能系统、全球顶级复合手术室，将最新前沿技术和高端科研落地乐城，共同创建教育、培训及学术交流基地。

一龄集团在引进通用电气医疗影像检测“三剑客”的基础上，再度携手通用电气医疗，在精准医疗板块实现跨越升级，对疾病进行智能化、可视化和精准定量研究，加速科研成果朝临床转化。

此前，通用电气医疗中国总裁兼首席执行官张轶昊在接受媒体采访时表示，此次与乐城先行区的深度合作，将是通用电气医疗中国在创新模式探索中的一项重大进展，将通过多元化的举措，使国际领先与本土创新相融合，加速精准医疗在中国的落地。

众多跨国药械企业与园区合作，推动乐城先行区成为高质量医疗产业发展高地。

全球创新特许药械加速引进也一直是乐城先行区的重点工作之一。2019年至2020年期间，乐城先行区管理局在密切协调相关职能部门的基础上，加强与国内外药械企业的合作，使全球创新特许药械引入量大幅增长。

一龄医院管理集团董事长李玮表示，这是园区企业面临的重要发展机遇。在2019年至2020年间，一龄集团在乐城先行区“四个特许”政策支持之下，利用进口药械极简审批特殊优惠政策和“先行先试”特殊政策，快速引进全球特许药械、药品接近60个品类，结合一龄创新型生命养护模式，为更多患者带来更优质、更普遍的生命养护方案，推动企业快速发展。

此次，一龄医院管理集团与美国、德国、以色列等国家享誉全球的知名医疗机构开展合作，在引进国外已上市、国内未上市的全球新型医疗设备、技术与药品的同时，还将下大力气推动优质医疗资源下沉，进一步提高医疗资源普惠性、及时性和可及性。

海南省卫健委相关负责人表示，作为监管部门，将牢牢守住医疗安全和药械安全的红线，并支持乐城先行区与园区内的企业做好新一批临床真实世界数据应用试点品种的承接工作，助力实现医疗技术、设备、药品与国际先进水平同步，为国人提供更高效、便捷、先进的就医服务。

高地。必欧瀚生物技术(合肥)有限公司董事长刘峰表示，此次该公司与一龄集团合作，引进两款德国公司的检测试剂盒，分别应用于胰腺外分泌功能不全检测与超早孕期癌胚检测，“这两款产品是目前国外临床最方便最常用的，进入乐城先行区后，将填补国内相应领域临床检测的空白。”

李玮表示，此次发布会也标志着一龄集团迈入了新技术、新器械、新服务的全新时代，将与全国乃至全球药械厂商通力合作，借助海南自贸港政策优势和公立医院资源，更好地把“健康中国梦”呈现出来，把改革创新和先行先试的成果呈现出来。

加速引进的特许药品及特许医疗器械产品，在为国内患者用药用械提供更多选择的同时，也将为深入推进国家药品审评审批制度改革，为加快提升全球创新药械在我国的可及性提供更多“海南经验”。

据介绍，2020年12月28日，海南在国家药监局的支持下，启动了首批3个药品和第二批11个医疗器械产品临床真实世界试点工作。

乐城先行区管理局相关负责人表示，乐城先行区临床真实世界数据应用试点能够极大地缩短全球创新药物进入中国市场的时间，降低全球创新药物进入中国市场的成本，“结合自贸港优惠政策，吸引一批国际知名药械厂商上门合作。”



航拍乐城先行区。



一龄生命养护中心外景。



## 博鳌中法康复医学中心 BOAO SINO-FRENCH REHABILITATION MEDICAL CENTER

一龄集团博鳌中法康复医学中心内，工作人员在交流业务。

## C 提质增效 | “产品+服务”双轮驱动全面提速

业内人士认为，当天举行的发布会虽然公布的是乐城先行区新引进的8款全球新型医疗设备、技术与药品，但其背后透露出“乐城先行区‘产品+服务’双轮驱动全面提速”的发展信号。

据介绍，此次发布的8款产品与乐城先行区以往引进产品主要集中于临床使用所不同，包含更深层次的康养理念与服务理念，大部分产品相比国内同类型产品有着更便捷、轻松的使用体验。这也是乐城先行区在医疗旅游产业方向的一大进步。

乐城先行区管理局相关负责人表示，乐城先行区不仅仅是发展严肃医疗，产业核心中还必须要有医美、康养、保健。此次全新引进的8款产品，将能够满足更多国人的个性化需求。

温州医科大学眼视光医院集团总院长王勤美介绍，此次一龄集团引进的飞秒激光角膜屈光手术系统，具有全球首创智能眼球跟踪技术导航定位，屈光矫正效果更加精准，并且能够定制角膜瓣，可充分满足更多需求。

据中国医学科学院北京阜外医院医学博士、博鳌一龄心血管代谢疾病防治中心主任侯红文教授介绍，此次引进的Vascepa二十碳五烯酸乙酯软胶囊(IPE)是8款产品中具有代表性的一款，经美国食品药品监督管理局批准上市后至目前在全球范围有近900万处方数量。该产品作为最大耐受他汀类降低高危患者心血管风险的药物引进，正在启动真实世界数据研究，博鳌一龄成立了专门的GCP医疗小组开展并全面收集患者临床使用反馈、数据统计，真实世界数据研究等用于心血管慢病临床路径的优化，以满足未来更多心血管慢病患者的用药需求。

国家康复质量控制中心专家、博鳌一龄康复医学部医学顾问宋振华表示，此次引进的以色列公司产品骨性关节炎注射凝胶在国内尚无同种产品上市，其适用于遭受关节疼痛、骨关节炎或其他退行性关节疾病的病人。

实施了国内首例前列腺水蒸气热疗消融手术的重庆医科大学附属第一医院泌尿外科主任陈刚透露，此次引进于波士顿科学公司的rezum热疗消融系统，平均手术时间仅为5分钟至8分钟，能快速缩小前列腺体积，实现微创无损伤，且并发症少，将惠及广大中老年病患。

李玮表示，8款前沿创新产品顺利落地，将提升基层医疗及时性和可及性，也让一龄集团由高端医疗逐步向普惠型医疗靠拢迈出坚实一步。一龄集团未来将不断引进全球新型医疗设备、技术与药品，让诸多优惠政策和前沿研究成果在先行区更好地落地、执行，让更多中国患者受益于创新药品与医疗器械，为国人提供设备更加齐全、服务更加完善的医疗服务，助力实现“小病不出岛，大病不出国”。

据悉，此次引进的8款产品正陆续加入乐城临床真实世界数据研究，未来通过乐城先行区这一国际创新药械进入中国的“新通道”加速上市，满足更多国内患者的用药用械需求。

乐城先行区管理局相关负责人表示，随着海南自贸港和乐城先行区各项政策高质量、高速度推进，这片热土的创新活力不断涌现。目前，乐城先行区已引进超过130种创新药械和100种抗肿瘤新药、罕见病药，未来将继续加速推动创新医疗技术产品落地，推动服务质量与产品质量双提升，强化医疗产业链延伸布局，为更多海南乃至全国的患者提供更优质的健康医疗服务，助力打造海南自贸港建设的“乐城引擎”。(撰文/元宇)